
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 04.03.2019. 

 Aos quatro dias do mês de março de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do 

Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 25 de 

fevereiro de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou 

a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário 

para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 052/2019 

do Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexa Resposta ao 

Requerimento nº 01/2019, estando apensos relatórios dos investimentos feitos 

em iluminação natalina em 2018. Moção nº 02/2019 de Aplausos de autoria do 

Vereador Aloísio Lehmen, avalizada por todos os demais Vereadores da Casa, 

congratulando a AEST – Associação Empresarial de Santa Helena e Tunápolis, 

pelo sucesso alcançado na campanha de coleta e destinação correta do lixo 

eletrônico e de lâmpadas, realizada entre os dias 28 de janeiro e 08 de fevereiro 

do corrente ano. O Vereador argumenta que o resultado obtido com a coleta de 

lixo eletrônico foi de aproximadamente 01 (uma) tonelada, enquanto que o 

número de lâmpadas recolhidas foi de aproximadamente 600 (seiscentas), o que 

representa o grande êxito da ação, que além da preservação do meio ambiente, 

muitas vezes permite a reutilização dos materiais em outros segmentos, 

contribuindo para capacitação de profissionais, aumento de empregos e 

melhoria na educação ambiental. Ofício Circular ZE nº 1/2019 assinado pelo 

Chefe do Cartório da 65ª Zona Eleitoral de Itapiranga/SC, informando sobre a 

realização de revisão do eleitorado dos municípios de Tunápolis e São João do 

Oeste no período de 18 de março à 28 de junho de 2019. Feita a leitura do 

expediente, o Presidente deu sequência e anunciou que para discussão de 

matérias do Expediente houve a inscrição do Vereador Aloísio Lehmen, 

passando-lhe a palavra. O Vereador explanou referente a Moção nº 02/2019 de 

sua autoria. Concluída a fala, o Presidente declarou encerrado o Expediente do 

Dia e anunciou que não constam proposições aptas para deliberação na Ordem  
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do Dia, passando de imediato para as Explicações Pessoais. Inscreveu-se o 

Vereador Gustavo Lawisch que fez uso da palavra para falar referente sua 

viagem a Brasília na semana anterior, os contatos que manteve com 

parlamentares, encaminhamentos feitos e perspectivas de recursos para o 

município. Disse que foram reiterados os pedidos já feitos e protocoladas novas 

solicitações. Destacou que é difícil afirmar qualquer coisa em relação a 

concretização de recursos, em virtude da conjuntura atual do governo. 

Encerrada a fala do orador, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que 

não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que a Moção nº 02/2019 fica na Mesa 

para deliberação na próxima Sessão. Comunicou também que a Câmara lançou 

Processo Licitatório para licitar espaço em jornal impresso, com circulação 

semanal, de empresa especializada, para dar publicidade no ano de 2019 aos 

atos oficiais e/ou institucionais exarados pela Câmara Municipal de Tunápolis, 

tudo em conformidade com o Instrumento Convocatório e seus anexos que estão 

disponíveis na íntegra no site da Câmara e convidou para a Sessão Pública do 

Pregão, a ser realizada dia 06 de março, a partir das 14h00min na secretaria da 

Câmara. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e convidou os demais para a 

próxima Sessão Ordinária no dia onze de março às dezenove horas e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 04 de março de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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